

# 全运大幕将启,看点儿啥?

8月27日晚,第十三届全运会将在天津奥林匹克体育中心体育场开幕。作为4年一届的体坛盛宴,全运会是我国竞技体育的最高舞台,一些项目的比赛水平之高堪比世界大赛。那么,在为期12天的比赛中,我们应该关注哪些看点呢?

■王笑笑 记者 江锐

08 全运专题

编 姐  
辑 江 锐  
校 对 刘 洁



## 看皖军:力争全面超越上届

安徽体育代表团副团长、省体育局副巡视员刘晓辉表示,本届全运会安徽军团的目标是力争全面超越上届。

刘晓辉介绍,通过预赛,我省共有264名运动员获得23个大项、168个小项的决赛资格,全面超越上届全运会230人、19个大项、120个小项的参赛规模。我省选手征战天津全运会竞技项目将划分为“开局、中盘、冲刺”三个阶段。

**第一阶段:稳住开局,力争佳绩。**本阶段安徽选手将参加拳击、网球、橄榄球、射击飞碟、柔道、田径青少年组、游泳青少年组、空手道等项目的角逐。截至记者发稿时,安徽代表团竞技项目已获得3枚金牌、4枚银牌和6枚铜牌。

**第二阶段:稳扎稳打,抢占中盘。**此阶段安徽选手先后有山地自行车、击剑、赛艇、射击、举重、武术套路、散打和摔跤、田径、跆拳道等重点项目。出战的包括女子举重75公斤以上级孟苏平,赛艇男子双人单桨杨栋栋、程勋满,射击的男女气手枪混合团体胡军、袁宗明,女子20公里竞走吕芳芝,古典式摔跤59公斤级田企业、蒋礼,武术散打女子小团体和跆拳道女子49公斤级刘凯琪等。

**第三阶段:稳定发挥,全力冲刺。**本阶段安徽主要有田径、跆拳道、皮划艇、手球、摔跤等重点项目参赛。安徽体育代表团要求各中心和项目队稳定发挥,全力冲刺,为决赛工作画上圆满的句号。其中包括田径女子800米王春雨,男子皮艇单人200米储友勇,女子手球,男子自由跤86公斤级张峰以及田径男子撑杆跳高姚捷等。

## 看明星:孙杨宁泽涛泳池争锋

全运会赛场从来不缺明星,在中国竞技体育的优势项目

中,更是奥运冠军、世界冠军汇聚。本届全运会游泳比赛,正是因为有孙杨、宁泽涛、傅园慧等明星坐镇,门票一开便遭抢购。

孙杨在200米、400米、800米和1500米自由泳及3个接力项目上均报名参赛,8天里只有一天没有比赛。泳池中的明星并非只有孙杨一人。在经历了一连串风波后,前世锦赛冠军宁泽涛强势回归,将以卫冕冠军的身份参加50米和100米自由泳角逐。此外,男子100米仰泳新科世界冠军徐嘉余能否再创佳绩,“洪荒少女”傅园慧能否摆脱世锦赛失利的阴影,都值得关注。

乒乓球赛场更是众星云集,国家队一线主力相互厮杀,竞技水平甚至超过世界大赛。其中,“大满贯”得主张继科在频繁亮相综艺节目后,将以怎样的竞技状态出战全运会颇具悬念。羽毛球项目上,奥运冠军谌龙领衔的国手也将悉数上阵。国羽目前正在格拉斯哥征战世锦赛,队员们完赛后将马不停蹄地转场天津,体能必将经受考验。

此外,个别项目虽没有世界冠军助阵,但同样备受瞩目。田径赛场上,“百米飞人”苏炳添已连续两届世锦赛杀进决赛,此次他将力争个人首枚全运会100米金牌。而在男篮成年组比赛中,丁彦雨航、郭艾伦、易建联和周琦等国手也将代表各自球队出战。

## 看创新:业余选手也能战全运

本届全运会还有很多创新性的改革举措值得关注。其中,群众项目的设立及“业余选手可参加游泳比赛”的规定,令很多“草根”明星和体育爱好者登上了全国竞技体育的最高舞台。目前我省在前期举行的全运会群众项目中已经获得1枚金牌和3枚银牌。

“只公布比赛成绩,不设金牌榜、奖牌榜和总分排名”也是本届全运会的一大创举。此举旨在引导体育界树立正确政绩观,杜绝金牌至上的思想。在此基础上,国家体育总局又在10个大项、49个小项上推出了“鼓励省区市跨单位组队”的政策。各代表团之间优势互补、强强联合,不少组合都是“国字号”,既保证了国家队选手训练的系统性,又提高了全运会的竞技水平和观赏性。

此外,本届比赛还出台了一则十分温馨的政策:获得前三名的运动员的教练可与弟子同登领奖台并获颁奖牌。

## 全运汇总

**第一届**  
1959年9月13日~10月3日在北京举行,29个单位10658人参赛。安徽:金牌7枚;银牌7枚;铜牌6枚。

**第二届**  
1965年9月11日~9月28日在北京举行。安徽:金牌6枚;银牌3枚;铜牌9枚。

**第三届**  
1975年9月12日~9月28日在北京举行,有包括台湾省在内的31个代表队共12497名运动员参加。安徽:金牌5枚;银牌7枚;铜牌9枚。

**第四届**  
1979年9月15日~9月30日在北京举行。有包括台湾省在内的31个代表队共15189名运动员参加。安徽:金牌2枚;银牌5枚;铜牌8枚。

**第五届**  
1983年9月18日~10月1日在上海举行,31个代表队的8943名运动员参赛。安徽:金牌7枚;银牌6枚;铜牌6枚。

**第六届**  
1987年11月20日~12月5日在广东省举行,共有37个代表队7228名运动员参加决赛。安徽:金牌7枚;银牌12枚;铜牌16枚。

**第七届**  
由北京市承办,秦皇岛市和四川省协办。北京赛区的比赛于1993年9月4日至9月10日举行。45个代表团的4228名运动员、1200名教练员参加,加上各代表团团部人员等,总数达7551人。安徽:金牌11枚;银牌3枚;铜牌10枚。

**第八届**  
1997年10月12日~10月24日在上海举行。来自46个代表团2万余人(运动员7647人)参赛。安徽:金牌5.5枚;银牌4.5枚;铜牌10枚。

**第九届**  
2001年11月11日~2001年11月25日在广东省举行。这届运动会共有45个代表团的12314名运动员参加了预赛,8608名运动员参加决赛。安徽:金牌3.5枚;银牌8.5枚;铜牌11枚。

**第十届**  
2005年10月12日~2005年10月23日在江苏省举行。来自46个代表团的参赛运动员达9986人。安徽:金牌7枚;银牌5枚;铜牌7枚。

**第十一届**  
2009年10月16日~10月28日在山东省举行。共有46个代表团的12000名运动员参加。安徽:金牌13枚;银牌12.5枚;铜牌9枚。

**第十二届**  
2013年8月31日~9月12日在辽宁省举行。共有33支代表队9000多名运动员参加。安徽:金牌8.5枚;银牌9枚;铜牌12枚。  
■记者 江锐 整理

## 安徽空手道全运赛场披金挂银



**星报讯(记者 江锐)** 8月25日,第十三届全运会空手道项目决赛阶段比赛在河南洛阳继续进行。在男子67公斤级比赛中,两名安徽选手程飞、王志伟如愿会师决赛,在随后的决赛中王志伟击败程飞夺得金牌,程飞获得银牌。

早在2012年的全国空手道冠军赛上,程飞、王志伟就会师过该级别的决赛,结果一样,王志伟冠军、程

飞亚军。今年24岁的王志伟是宣城市广德人,2005年被选招进入宣城市体校进行跆拳道训练,2007年从宣城市体校考入安徽体院,开始进行空手道训练,每年参加全国、亚洲空手道比赛均获得前三名的好成绩。尤其是在2013年东亚运动会上,王志伟以5:0的绝对优势击败中华台北选手勇夺男子60公斤级金牌,并于第二年参加在韩国仁川举行的第十七届亚运会。

本届全运会空手道项目决赛阶段的比赛为期3天,设有个人组手和个人型两大项目,其中个人组手项目分为:男子67公斤级、75公斤级、75公斤以上级,女子55公斤级、61公斤级、61公斤级;个人型项目设有男、女个人型两个小项。共有来自安徽、北京、上海、天津、内蒙古、河南以及解放军共20支代表队的128名选手参加本次比赛。